

# 新农人姚海霞： 处处留心拓销路 时时奋进惠百姓

□记者 孔雄 文图

人勤春来早。近日，随着一批批从我市临猗县销往越南的酥梨陆续装车，新农人姚海霞还没过正月，便已经开始在果库里忙碌了。

姚海霞在临猗县猗氏镇黄斗景村经营着一家果品种植专业合作社，自诩为“女汉子”的她，面对当前市场的诸多变化，早就想各种办法拓宽销路。

“除了将酥梨发往国外，更重要的是让咱本地的水果销到国内其他地区。”作为有着近30年果品种植与购销经验的她，除了懂得全国各地消费者的水果需求与喜好，她还有着自己的经营“秘诀”。

走进她于2018年组织成立的合作社，可以看到各种规章制度挂在墙上，十分醒目。该合作社实行产前统一管理、统一袋，统一施肥及喷药，产后则统一收购、统一销售。通过规模化、标准化的运营，姚海霞购销的水果既有质量又有数量，深受客商喜爱。

“海霞姐卖的梨个头大、品相好，而且皮薄汁多，口感细腻。”客商王先生说，“已经和海霞姐合作好几年了，她讲诚信，靠得住。”

这些客商，有的是慕名而来，有的则是姚海霞利用微信、抖音等线上平台的宣传推广而来。她告诉记者，如今市场竞争比较激烈，她自学了一些拍摄、剪辑技术，制作成短视频，几乎每天都在微信朋友圈和抖音平台进行发布。不少客商看到后，都会和她联系。

而对于姚海霞来说，她一手牵着客商，一手牵着村中的百姓。

随着果品种植及购销规模的越来越大，周边村子及其他乡镇的果农也逐渐找到她，将自家的梨、苹果、杏、桃、柿子等各种水果卖给她。只要基本符合果品标准，她都采购到自己的合作社里。

“宁叫自己多吃亏，不叫农户受损失。”姚海霞说道，“有些果农拉来一车品相一般的梨，想每公斤3.4元卖了，虽然价格有点高，但还是收了，不想让他们失望。”

凭着这份实诚劲儿，以及敢打敢拼的性格，姚海霞日渐成为果农们心中的致富带头人。在她的带领和帮助下，村里果农的收入稳步提高，不少农村妇女也在“家门口”实现了就业。“跟着海霞，每天在村里的果库分拣和包装酥梨，至少能拿到100多块钱。”工人李大姐笑着说。



▲姚海霞(右)指导工人分拣酥梨

采访当天，已过天命之年的姚海霞依旧活力满满，奔波于果库、合作社及家里。她或在电话里热情地与客商讨论装货细节，或亲自指导工人精挑细选品质

上乘的酥梨，或赶忙回到家中给老人孩子做一顿香喷喷的饭菜……

姚海霞干事创业的身影，格外动人。新农人奋进拼搏的样子，格外美丽。

## 央视《新闻联播》关注永乐宫

运城晚报讯(记者 孔雄)2月16日，央视《新闻联播》在《文化中国行》专题栏目中，以“国家典籍博物馆再现700年永乐宫风采”为题，对我市永乐宫景区的珍贵文物进行了报道(右图)。

“这件三清殿琉璃正脊堆花脊身及东西鸱吻被安置在5D数字空间内，观众结合实物和数字场景，沉浸式感受永乐宫的春夏秋冬。鸱吻纹样考究、华丽精美，孔雀蓝釉色历经700年光亮如新，兼具实用性和美感，是中国古建筑独有的巧思。永乐官殿顶的戗兽、套兽等都是釉面含铅的琉璃，能阻挡水分对木结构的侵蚀，又能严密封固瓦垄。这件三清殿前檐当心间阑额，龙行花卉镂雕图案结合木雕和泥塑工艺，再现唐宋遗



风。”在央视的介绍下，全国观众进一步深入了解了永乐宫的古建之美。

据了解，此次在国家典籍博物馆馆

展出的“观妙入真——山西永乐宫文物精粹暨数字艺术大展”一经开放，便受到各地游客的喜爱。

## 芮城县风陵渡开发区： 学习“三有”典范 建设大美风陵

运城晚报讯(记者 王耀)2月18日，芮城县风陵渡开发区爱心志愿者协会组织志愿者与返乡大学生28人，前往东风食品厂，实地学习该厂负责人刘桂元的先进事迹。

刘桂元，男，1964年出生，中共党员。作为一名民营企业家，30多年来，刘桂元坚持致力于公益慈善事业。多年来，刘桂元以个人或企业的名义，累计为社会各类公益事业捐款捐物50万元，惠及各类群体，展现富而有责、富而有义、富而有爱的企业精神。

在东风食品厂，志愿者与返乡大学生参观了企业的生产经营情况，详细了解东风食品厂作为一家民营企业从无到有、从有到优的发展轨迹，并为刘桂元披上红色绶带。刘桂元向他们详细讲述了自己坚持“三有”，热衷公益的心路历程。

品悟模范力量，激发奋斗之志。活动现场，志愿者们围绕刘桂元的典型事迹展开了热烈讨论。大家纷纷表示，要以刘桂元为标杆，践行公益使命，坚守社会责任，为风陵渡发展作出更大贡献。

## 新绛县实现首例遗体捐献

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 赵张全)从新绛县红十字会获悉，近日，新绛县三泉镇冯古庄村60岁毛武生逝世后，家属把他的遗体捐给了该县红十字会。一位平凡的逝者，以特别的方式为医学事业发展贡献了自己最后的力量，使新绛县有了首例遗体捐献者。

当天，毛武生家中，在新绛县红十字会工作人员、省人体器官捐献协调员的共同见证下，捐献程序按照相关规定和流程有序进行。长治医学院的医生们怀着崇高的敬意，完成了接收工作。医院相关负责人介绍，此次遗体捐献对于医院的医学教学和科研工作有着极大的帮助。医生们

可以通过对真实人体的解剖和学习，更深入地了解人体结构和生理特征，从而提高临床技能和医疗水平。

新绛县红十字会专职副会长葛洁丽表示，遗体捐献是一项伟大的社会公益事业。此次新绛县首例遗体捐献的成功实施，将对推动该县的遗体捐献工作起到积极的示范作用。

## 河津林业局：投喂“爱心餐” 守护越冬候鸟

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日，河津市林业局开展了一场温暖的行动，为越冬候鸟送上“爱心餐”，助力它们顺利踏上迁徙之旅。

工作人员组织人员与车辆，将500公斤玉米粒运至运城湿地自然保护区河津段大禹头堤坝附近。这里是候鸟的“温馨驿站”，每年都有众多候鸟在此栖息。随着春季的到来，

候鸟大规模迁徙，可冰面尚未完全消融，候鸟觅食困难。

在投食现场，工作人员将玉米粒均匀地撒在候鸟经常出没的地方，不一会儿，便有一群群候鸟飞来啄食。“我们希望通过投食，帮这些候鸟补充能量。”一名工作人员说。

除了投食，河津市林业局还加大了鸟类监测力度，以候鸟动态为

信号，一旦发现食物短缺，立即行动。

未来，河津市林业局将持续加强日常监测与巡护，做好野生动物疫源疫病监测预防工作，还会大力普及湿地生态保护和野生动植物保护法律法规，让更多人参与到保护候鸟的行动中来，共同守护它们的栖息家园。

## 盐湖区河东东街社区： 小积分 了不起 激发党员新活力

运城晚报讯(记者 王露)近日，盐湖区河东东街社区离退休干部党支部创新推出积分激励机制，有效激发党员参与社区治理的热情，为社区建设注入新活力。

该机制通过细致统计党员参与日常会议、投身基层治理工作，以及参与各类志愿活动的情况，将其量化为积分。积分不仅是对党员行动的记录，更是衡量社区党员贡献的重要依据。

当日，党支部依据积分排名，精心准备奖品，对表现突出的党员进行表彰。在表彰活动现场，领到奖品的党员脸上洋溢着喜悦。

这种积分激励机制，不仅是物质上的奖励，更是对党员精神上的鼓舞。它让每一名党员的付出都能被看见、被认可，增强了党员的归属感和荣誉感。通过积分量化，党员们的积极性被充分调动起来，形成了比学赶超的良好氛围。